

Москва, 28. 03. 09

Дорогая Ирина Геннадьевна,

Очень рад, что у меня восстановилась связь с Воиной огромной историей геологии, ослабшая с моим нездоровьем и возрастом - 9 апреля будет 95 лет. По необходимости, я все более погружаюсь в историю науки. Два тома моих избранных работ и воспоминаний, "Зониски с берегов Цимлолты" Вы Королева Зинаида - передавал Юрию Яковлевичу; готовится в Сов. отг. РАН и 3-м том. Как что написал и новое. Более всего размышляю об Эволюции биосферы и ее связь с эволюцией геологическом времени В.И. Вернадского.

Беседа с Т. П. Хомицкири и А. Н. Земцовым была очень содержательной и она показала мне мысль о необходимости воскресить роль 17-й сессии МГК (Москва, 1937) в истории конгрессов; она оказалась забытой и потерянной, а сессия была выдающейся по всей ее программе. Э. Э. Милановский дал хороший краткий обзор всей 3-й сессии, прошедшей в нашей стране, но это информационный, а не аналитический обзор, а 17-я сессия была вехой освободившей многие проблемы геологии впервые ставились так широко. Но издание Трудов сессии (6 томов) затеялось в 1941 году и у нас было трагическая судьба; трагическая оказалась и судьба многих наших выдающихся ученых - первым жертвой стал Д. И. Мущикова, еще до открытия Кавказа. Мы пришли к полному согласию, что Музей Вернадского и ИИЭИТ могли бы стать инициаторами совещания большого числа, которое должно встретить вобранные ОНЗ РАН. Конечно, я ни на какую роль не претендую, но буду рад помощи советами.

Спасибо за информацию о журнале "История наук о Земле" и копии статей о Лобдинском геол. об-ве (Красноярск, а где стоит под его изданием и ежемесячно выходит информация и журнал). Статью о Уолкотте от Королева; с его биографией Уолкоттом я хорошо знаком. Медали его имени получили не только М. А. Феденкин, мой самый близкий последователь, но еще много раньше А. Г. Вологодич, которого тоже очень хорошо знал по Ленинграду (до и после репрессивных). Журнал "История наук о Земле" очень бы хотел получить.

От моих гостей я узнал, что уже давно вышел 2-й том "Географо-корреспонденты Росс. АН. Геология и горные науки". У меня этого тома нет; получил от Ю. Я. только первый том.

Издание 3^{го} тома "Иностранные члены РАН" - международное геронтологическое. Как оно будет готовиться? Некоторые члены были избраны по моей рекомендации - это огеш мие близкие

Отто Валлигер (Германия) и Хун Цзе-цин (Китай); последнего знаю с 1943 г., впервые встретился в Зап. Китае в годы войны. У меня есть кажется 3 тома его трудов, изданных к 80-летию.

В заключение еще один трудный вопрос, связанный с именем И. М. Тубкина. Я знаком с публикацией А. И. Толкина (2007) и большим ^{его} трудом, готовым к печати. Несомненно это серьезное исследование и пора уже делать какие-то выводы. Время формирования клуба Тубкина 40^х-50^х годов проходило на моих глазах (это годы моей работы в Ин-ге во ВНИГРИ); помню острые дискуссии о происхождении нефти, были много мнений оппонентов Тубкина и отголоски к тем, как Н. Д. Кудряков, К. П. Калинин, Э. Л. Мумунция, Н. Б. Васильев и др. с глубоким уважением. В РАН существует единственная золотая медаль за успехи в развитии нефтяной геологии имени Тубкина. Но научные заслуги Тубкина по меньшей мере призывающие А организационно-защитляют осуждение. Это ВнДомо-есть по этому поводу, как историк геологии? Было бы можно знать мнение таких академиков как Д. В. Рундкест, В. Ф. Хаин, А. Д. Кочуров.

Вероятно я задаю Вам неудобный вопрос, но я его не слышу. В науке должна торжесловать правда, какой бы она ни была.

~~Есть Вам друзья и знакомые~~

Ваш К. Соколов